



中国航天“十二五”将发射“百箭百星”

“神舟九号”将于今年6月至8月实施首次载人空间交会对接任务

□新华社北京3月10日电(记者王敏)

全国人大代表、中国航天科技集团公司副总经理张建恒3月10日接受记者采访时表示，中国航天进入高速发展期，“十二五”期间，每年将完成20次左右宇航发射任务。

据了解，2011年，长征系列运载火箭共进行了19次宇航飞行，发射了19颗卫星、1个目标飞行器、1艘神舟飞船。与俄罗斯全年36次、美国18次的航天发射次数相比，我国航天发射次数再创新高，首次超过美国位居世界第二位。长征系列运载火箭创造了年度发射次数的新纪录，实现了“十二

五”的良好开局。

张建恒介绍，“十二五”期间，航天科技集团在宇航领域将要完成“百箭百星”的任务，即100次火箭发射，100颗卫星发射上天，100颗卫星在轨稳定运行；年均发射20次左右，高密度发射和飞行试验面临前所未有的挑战。仅2012年全年就计划安排21箭30星的发射任务，其中，“神舟九号”将于6月至8月实施首次载人空间交会对接任务。

张建恒表示，北斗导航系统目前已建成覆盖我国及周边地区的基本系统，并开始提供试运行服务。今年，我国将发射6颗北斗导航卫星，全面完成亚太区域导航系统的建设。预计“十二五”期间，

北斗导航卫星业务应用将有井喷式发展。

据介绍，随着北斗的密集组网，北斗区域卫星导航系统的功能和优势正日益凸显，导航的精度及其定位的连续性、可靠性、稳定性都在逐步增强。目前，北斗导航的精准度可以米来衡量，用户范围已经覆盖我国周边的一些国家和地区。

“虽然目前美国GPS系统在全球应用领域所占份额很大，但随着我们系统的逐步完善，组网的逐步完成，未来的北斗可以形成全球全覆盖，届时将可以为国人量身定做，极大地方便百姓生活。”张建恒说，“希望国人继续支持北斗导航，支持中国航天。”



幕后： 简报组

3月8日，工作人员在编辑简报。十一届全国人大五次会议秘书处简报组的主要工作是编审印发会议简报，简报内容包括代表在审议中提出的意见、建议以及会议进程等。简报组共有124名工作人员，为保证大会顺利进行、提供优质服务，他们经常加班到凌晨四五点。新华社记者 王建华 摄

全国居住证管理办法草案已研究形成

□新华社北京3月10日电

公安部副部长黄明3月10日在全国政协十一届五次会议第二场提案办理协商会上介绍，公安部会同有关部门，研究形成了全国居住证管理办法(草案)，目前正在抓

紧征求各方面意见，力争尽快呈报国务院审议，为农民工逐步享有同等的基本公共服务创造条件，逐步为农民工在城市有序落户打通政策通道。

“今年年底将初步建立国家人口基础信息库基本框架。”黄明说。

黄明说，公安部作为中央社会管理综合治理委员会实有人口专项组组长单位，正在积极会同成员单位和有关部门，紧紧围绕如何让大多数流动人口逐步稳定下来、在城镇和农村安居乐业这一重大课题，抓紧开展政策研究。

今年我国北极考察将首航东北航道

□新华社北京3月11日电 (记者罗沙 胡浩)

全国人大代表、国家海洋局局长刘赐贵3月11日告诉记者，将于今年7月上旬至9月底组织开展的第五次北极考察计划通过东北航道，这也将是我国科学考察船第一次穿越东北航道。

刘赐贵说，我国已经组织过4次北极考察，分别在1999年、2003年、2008年和2010年进行。今年即将开展的第五次考察是“十

二五”期间执行的首次北极地区综合性考察活动，是在南北极环境综合考察专项经费的支持和保障下，围绕极地环境与气候变化主题，以“雪龙”号极地考察船为平台，开展北冰洋地区海洋、大气、海冰、海洋生物等方面的科学考察。如果该计划得以实施，这将是我国科学考察船第一次穿越东北航道，首次到达巴伦支海地区。

据了解，北极航道由两条航道构成：加拿大沿岸的西北航道和西伯利亚沿岸的东北航道。东北航道

大部分航段位于俄罗斯北部沿海的北冰洋离岸海域，从北欧出发向东穿过北冰洋巴伦支海、喀拉海、拉普捷夫海、新西伯利亚海和楚科奇海五大海域，直到白令海峡。在东北航道上，连接五大海域的海峡多达58个。

刘赐贵说，我国还将按计划从4月起分批次派遣科考人员，前往北极黄河站执行2012年度大气科学、冰川、地质、生物、高空大气物理、海洋等学科的站区周边科学考察任务。

湄公河四国联合护航机制运行正常

□新华社北京3月10日电

全国人大代表、云南省委常委兼政法委书记孟苏铁3月10日透露，目前湄公河四国联合护航机制运行正常，湄公河航运初步恢复。

去年10月5日，两艘中国货船在湄公河遭到武装劫持和袭击，造成13名中国船员遇害。

孟苏铁回答记者提问时说，湄公河惨案发生后，在中央的统一领导和协调下，有关部委和云南省积极开展外事交涉、警务合作和善后处理等工作。

“在国家有关部门的倡导下，湄公河流域四国建立了联合巡逻执法机制，已经开展了两次四国联合巡航。”孟苏铁说，目前四国联合护航机制运行正常，湄公河航运初步恢复。湄公河流域除了联合护航以外，还有多种合作机制，目的就是要确保湄公河航道安全，确保中国公民在湄公河上运营、旅游的安全，维护周边百姓的利益。

“目前湄公河已经恢复通航，部分船员、船工和船主在湄公河上重新开始了航运，包括客运。”孟苏铁说。

遏制诚信缺失 建设“道德强国”

——代表委员建言加强道德建设

□新华社北京3月11日电

【焦点】在道德模范事迹不断涌现的同时，当前社会诚信缺失、道德失范现象也普遍存在。毒奶粉、瘦肉精、地沟油……近年来，食品安全事件频发引起社会广泛关注。出席两会的代表委员们呼吁，在建设经济强国的进程中，必须加强道德建设，努力打造“道德强国”。

【观点一】全国政协委员、北京市朝阳糖尿病医院院长王执礼：我们片面追求物质经济的发展，忽略了精神文明同步建设的重要性；公民道德建设在手段、方法上存在不足，比如一些见义勇为的英雄得不到应有的荣誉和表彰。建设“道德强国”，不仅是历史和时代赋予我们的神圣使命，也是实现中华民族伟大复兴的基础和前提。

【观点二】全国人大代表、青海大学党委书记乔正孝：我们要看到，从汶川大地震后“四川加油，中国加油”的呐喊，到上海世博会“小白菜”，奉献、互助的风尚仍然是主

代表委员建议：
**加强知识产权保护
呵护创作者的激情**

□新华社北京3月11日电(记者胡锦武 孙奕)

【焦点】随着近年来国内外知识产权纠纷的增多，知识产权保护问题日益受到关注。部分代表委员建议，国家应进一步完善法律法规，加强知识产权保护，呵护创作者的激情和动力。

【观点一】全国人大代表、江西省科技厅厅长王海：谁拥有知识产权，就意味着谁将拥有未来的竞争力。当前应进一步完善政策和法律，鼓励知识产权创造、申请、保护维权，建立健全各级知识产权管理、服务、维权体系，加强对知识产

流，社会主义核心价值体系正在不断发扬光大，但要激浊扬清，让正气进一步发挥光大。当志愿者、做慈善、帮助困难群体……在新时期，“雷锋精神”有很多载体。在平凡岗位上做出不平凡的事，都是“雷锋精神”的体现。

【观点三】全国人大代表、湖北省统计局副局长叶青：不能让做好事的人吃亏，要完善制度建设，建立对道德模范的表彰奖励机制，以弘扬正气。

【观点四】全国人大代表、合肥工业大学国际教育学院院长檀结庆：“诚信信用卡”比“金钱信用卡”更有价值，应普遍建立政务、商务、社会诚信档案。对有不良诚信记录的人，要切断他们通往成功的道路。

【观点五】全国政协委员、律师段祺华：“失信经济”是最没效率的经济，“失信社会”是成本最高的社会。当前宜及时制定征信管理的法律法规、实施细则以及信用评级标准，加大对中小企业信用体系建设的政策支持力度，同时加快建立诚信信息共享平台。

权保护工作人才的培养。

【观点二】全国政协常委、江西泰豪动漫职业学院董事长黄代放：文化产业发展的核心要素就是创意，但现在文化创意产业正遭遇人才瓶颈。只有加大对知识产权的保护，才能推动高校与产业互动，培养出既有创作激情、又有创作能力的人才，同时吸引更多社会资本的加入。

【观点三】全国人大代表、民革江西省委副主委陈春平：一方面，企业要起带头作用，提升自主创新和知识产权保护意识；另一方面，必须通过加大政策法律宣传力度，形成全民保护知识产权的氛围。